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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do exame; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-20-12-20  
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. A empresa Notario’s adquiriu um edifício para 
valorização ou obtenção de receitas de aluguéis. A 
correta classificação deve ser no ativo, como 

a) Estoque. 

b) Imobilizado. 

c) Intangível. 

d) Propriedade para investimento. 

 

02. Uma entidade apresentou as seguintes informações 
financeiras: 

 

Neste sentido, o pagamento de salários no exercício de 
2018 totalizou, em R$: 

a) 840.000,00 

b) 590.000,00 

c) 670.000,00 

d) 750.000,00 

 

03. A empresa Notario’s adquiriu 30 unidades de 
mercadoria para revenda pelo valor total de R$ 
45.000,00. Sabe-se que sobre essa transação incidiram 
impostos recuperáveis cuja alíquota é de 15%. Baseado 
nesses dados, o custo unitário desse estoque é, 
aproximadamente, em R$: 

a) 1.000 

b) 1.250 

c) 1.275 

d) 1.450 

 

 

 

 

 

 

 

04. A definição de despesas abrange tanto as perdas 
quanto as despesas propriamente ditas que surgem no 
curso das atividades usuais de uma entidade e incluem, 
por exemplo, o custo de vendas, salários e depreciação. 
Geralmente, essas despesas tomam a forma de, segundo 
as normas contábeis vigentes, 

a) redução de passivo e aumento do patrimônio líquido. 

b) desembolso ou redução de ativos como caixa e 
equivalentes de caixa, estoques e ativo imobilizado. 

c) ingresso de passivo e aumento do patrimônio líquido. 

d) aumento de ativo, aumento de passivo e variação 
positiva líquida do patrimônio líquido. 

 

05. O capital realizado que deve constar no patrimônio 
líquido da entidade é 

a) totalmente integralizado pelos investidores. 

b) o proposto em contrato/estatuto e deverá ser 
integralizado. 

c) o capital a ser integralizado. 

d) o capital a subscrever. 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta a aplicação de 
recursos em despesas que irão beneficiar períodos 
subsequentes, que está classificada no Ativo Circulante e 
que, via de regra, representa parcela não muito 
significativa, quando comparada com outros ativos. 

a) Despesas operacionais. 

b) Despesas correntes. 

c) Receita a apropriar. 

d) Despesas antecipadas. 
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07. Uma empresa contratou um seguro contra lucros 
cessantes com cobertura do período de 01/05/2018 a 
30/04/2019. O valor pago, à vista, pelo prêmio do 
seguro foi de R$ 36.000,00. Nesse caso, é correto 
afirmar que, como consequência dessa operação, por 
ocasião do encerramento do exercício, em 31/12/2018, 
o balancete da empresa apresentaria 

a) uma exigibilidade paga de R$ 36.000,00. 

b) um disponível de R$ 12.000,00. 

c) um valor a receber de R$ 24.000,00. 

d) uma despesa paga antecipadamente de R$ 12.000,00. 

 

08. A formalidade extrínseca da assinatura digital pela 
entidade e pelo profissional da contabilidade 
regularmente habilitado, bem como a autenticação em 
registro público competente, conforme trata a norma 
contábil relacionada à escrituração contábil, é aplicável, 
na forma digital, ao 

a) Livro Diário e ao Livro Razão. 

b) Livro Diário, somente. 

c) Livro Razão e ao Balancete. 

d) Balancete e ao Balanço Contábil. 

 

09. Uma empresa revendedora de veículos assinou um 
contrato com um cliente em 10.11.2018 no valor de R$ 
100.000,00. Em 10.12.2018, a entidade entregou dois 
veículos 0 km cujo preço e custo, individuais, era de R$ 
47.500,00 e R$ 25.000,00, respectivamente. Sabe-se que 
a prestação de serviços de manutenção desses veículos 
será realizada somente no dia 10.06.2019, pelo preço e 
custo de R$ 5.000,00 e R$ 1.500,00, respectivamente. 
Considerando a situação descrita, assinale a alternativa 
correta em relação à Demonstração de Resultado do 
Exercício de 31.12.2018. 

a) A entidade não reconheceu receita no período. 

b) A entidade reconheceu um custo da mercadoria 
vendida de R$ 95.000,00. 

c) A entidade reconheceu uma receita de serviços no valor 
de R$ 5.000,00. 

d) A entidade reconheceu uma receita de vendas no valor 
de R$ 95.000,00. 

 

 

10. Uma entidade adquiriu mercadorias para revenda por 
R$ 35.000,00, a prazo. Para que as mercadorias 
estivessem disponíveis para comercialização, a entidade 
arcou com um custo adicional de frete no valor de R$ 
600,00. Considerando a situação apresentada, assinale a 
alternativa sobre o reconhecimento e a mensuração 
dessa transação econômica nas Demonstrações 
Contábeis. 

a) A entidade reconheceu mercadorias para revenda no 
ativo pelo custo de R$ 35.600,00. 

b) A entidade reconheceu uma despesa de frete no valor 
de R$ 600,00. 

c) A entidade reconheceu uma saída de caixa no valor de 
R$ 35.600,00. 

d) Foi registrado um imobilizado no valor de R$ 35.000,00. 

 

11. Uma empresa prestadora de serviços jurídicos 
adquiriu um terreno em 2019, mas a diretoria da 
entidade ainda não definiu como e quais são as 
condições de utilização desse terreno. Nesse sentido, 
considerando a Estrutura das Demonstrações Contábeis, 
esse terreno deve ser classificado, no Balanço 
Patrimonial da entidade, como 

a) Estoques. 

b) Exigível a longo prazo. 

c) Investimentos. 

d) Imobilizado. 
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Gilmar Possati 
12. Acerca do que dispõe a NBC TG 29 – ATIVOS 

BIOLÓGICOS E PRODUTO AGRÍCOLA, julgue as assertivas 
e assinale a opção correta. 

I. As culturas de trigo e milho devem ser reconhecidas no 
balanço patrimonial como culturas temporárias e 
plantas portadoras. 

II. A produção de determinados produtos agrícolas, 
especificamente o leite e as folhas de chá, são resultados 
de transformação biológica. 

III. Em situações em que o valor justo não possa ser 
refletido com confiabilidade, a entidade deverá 
mensurar seus ativos biológicos ao custo, deduzindo-se 
as despesas com vendas. 

Está (ão) correto (os) o (os) item (ns) 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) II, apenas. 

d) I, II e III. 

 

13. A Cia Kairós S.A, no exercício de 20X1, evidenciou sua 
demonstração do resultado, com os seguintes valores 
expressos em milhares de reais. 

 

Informações adicionais: 

• No exercício, a entidade adquiriu mercadorias para 
revenda, sendo o valor dos tributos recuperáveis R$ 
62.000,00; 

• A entidade adota a política de reconhecimento de 
perdas com crédito de liquidação duvidosa em 7% da 
receita bruta de vendas; no exercício houve reversão de 
4% do montante reconhecido; 

 

 

• Das despesas operacionais, 45% são relativas a despesas 
com vendas e 55% a despesas gerais e administrativas; 

• Sabe-se que do valor das despesas administrativas, 25% 
é referente à energia, 40% a encargos de depreciação e 
o restante à despesa com salários; 

• O valor total das despesas financeiras equivale aos juros 
pagos para terceiros; 

• O montante das receitas financeiras foram recebidas do 
banco Ataque Culposo S.A.; 

Com base nessas informações e no que concerne à NBC 
TG 09 – DEMONSTRAÇÃO DO VALOR ADICIONADO, o 
montante do valor adicionado bruto, o valor adicionado 
líquido produzido pela entidade e o valor adicionado a 
distribuir, foram respectivamente. 

a) R$ 1.883.750, R$ 1.863.510 e R$ 1.903.510. 

b) R$ 1.937.350, R$ 1.917.110 e R$ 1.957.110. 

c) R$ 1.883.750, R$ 1.863.510 e R$ 1.873.510. 

d) R$ 1.945.750, R$ 1.925.510 e R$ 1.965.510. 

 

14. O objetivo da NBC TG 24 – EVENTO SUBSEQUENTE é 
determinar quando a entidade deve ajustar suas 
demonstrações, respeitando os eventos subsequentes 
ao período contábil e divulgar as informações na data 
em que são autorizadas para emissão as demonstrações 
contábeis. Acerca do exposto, julgue as assertivas em V 
(verdadeiro) ou F (Falso). 

(   ) As entidades devem ajustar os valores reconhecidos 
em suas demonstrações contábeis para refletirem os 
eventos subsequentes, evidenciando condições já 
existentes na data final do período contábil. 

(   ) A Cia Epison S.A. declarou aos detentores de 
instrumentos de seu patrimônio dividendos após o 
período contábil de 20X1. Nesse contexto, a entidade 
deverá assumir esses dividendos como obrigação para 
terceiros ao final do referido exercício. 

(   ) A Cia Gregorianos S.A., em 15/01/20X1, teve parte da 
sua instalação de produção consumida por um incêndio, 
ocasionando perdas relevantes. Nesse sentido, a 
entidade deverá ajustar suas demonstrações encerradas 
em 31/12/20X0 para refletir essa importante 
informação, considerando-se que nessa data do incêndio 
as demonstrações ainda não haviam sido autorizadas 
para emissão. 

DESCRIÇÃO VALORES (R$) 

RECEITA BRUTA DE VENDAS 3.000.000

(-) IMPOSTOS SOBRE VENDAS (817.500)

(=) RECEITA LÍQUIDA DE VENDAS 2.182.500

(-) CMV (1.050.000)

(=) LUCRO BRUTO 1.132.500

(-) DESPESAS OPERACIONAIS (92.000)

(=) RESULTADO ANTES DAS DESPESAS E RECEITAS FINANCEIRAS 1.040.500

(-) DESPESAS FINANCEIRAS (30.000)

(+) RECEITAS FINANCEIRAS 40.000

(=) RESULTADO ANTES DO IR/CSLL 1.050.500

(-) IR / CSLL (94.545)

(=) RESULTADO OPERACIONAL 955.955
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Assinale a opção correta. 

a) V, V, V 

b) F, V, F 

c) V, F, F 

d) F, F, V 

 

15. A Cia Ataque Cibernético adquiriu materiais para 
serem consumidos no seu processo industrial. O 
pagamento dos materiais foi à vista constituídos pelo 
valor total de R$180.000,00. No montante total do 
pagamento foram inclusos tributos não recuperáveis de 
R$21.600,00 e tributos recuperáveis de R$12.960,00. Na 
data dessa transação foram pagos fretes e seguros no 
valor de R$6.912,00, para o deslocamento das 
mercadorias até a empresa.  

Considerando-se as informações acima e o disposto na 
NBC TG 16 – Estoques, pode-se afirmar que a Cia Ataque 
Cibernético efetuou nas contas Caixa e Estoques os 
lançamentos de 

a) Débitos em Estoques e Caixa, ambos no valor de 
R$195.552,00. 

b) Débito em Estoques no valor de R$186.912,00 e crédito 
em Caixa no valor de R$186.912,00 

c) Débito em Estoques no valor de R$178.272,00 e crédito 
em Caixa no valor de R$195.552,00 

d) Débitos em Estoques no valor de R$173.952,00 e 
crédito em Caixa no valor de R$186.912,00. 

 

16. Em 31/12/2019, uma empresa realizou a venda de um 
Ativo Imobilizado pelo valor total de R$1.700.000,00, a 
iniciativa dessa venda partiu na medida em que os 
especialistas da empresa constaram indícios de que o 
Ativo traria mais benefícios econômicos à empresa pela 
sua venda quando comparado ao seu valor em uso de 
R$1.150.000,00. 

Em relação à transação efetuada, as informações 
complementares foram as seguintes: 

• Do valor total de R$1.700.000,00, foram vendidos à vista 
R$695.000,00.  

• O saldo remanescente será recebido integralmente em 
31/10/2021. 

 

 

• A taxa de juros praticada pela empresa foi de 10,37% ao 
ano. 

• A taxa de juros equivale a 19,01% no prazo total. 

Com base na venda efetuada em 31/12/2019, a empresa 
reconheceu Receita de Vendas no valor de 

a) R$1.605.573,53 no Resultado de 2019 e Receita 
Financeira de R$94.426,47 no Resultado de 2020. 

b) R$1.539.466,85 no resultado de 2019 e Receita 
Financeira de R$104.218,50 no Resultado de 2020  

c) R$1.539.537,81 no Resultado de 2019 e Receita 
Financeira de R$160.462,19 no Resultado de 2020. 

d) R$1.539.466,85 no Resultado de 2019 e Receita 
Financeira de R$160.533,15 no Resultado de 2020 

 

17. A Sociedade Barbeiro de Sevilha fez uma aplicação 
financeira em 01/12/X1, adquirindo um título 
mensurado ao Valor Justo por meio de outros resultados 
abrangentes pelo valor de R$9.000,00, com taxa de 
remuneração de 18% ao ano. Em 31/12/X1, houve um 
impacto financeiro negativo em decorrência de um 
ataque cibernético de um grupo de hackers que queriam 
prejudicar os bancos do país. Embora não haja 
evidências ou detalhes do ocorrido, os clientes foram 
lesados. Diante do ocorrido, o Valor Justo do título na 
data de 31/12/X1 era de R$ 8.280,00. 

Com base na situação hipotética acima, o valor 
apresentado desta aplicação no balanço patrimonial em 
31/12/X1 será de 

a) R$ 9.000,00   

b) R$ 8.280,00 

c) R$ 9.900,00 

d) R$ 10.620,00 
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18. Considere os dados extraídos da Demonstração dos 
Fluxos de Caixa da Cia Urbana. 

• Aumento em Contas a receber   45.000,00 

• Despesas de depreciação    40.000,00 

• Aumento em fornecedores    55.000,00 

• Diminuição em contas a pagar   30.000,00 

• Aumento em Estoques    15.000,00 

• Receita de Equivalência Patrimonial  120.000,00 

• Lucro Líquido do Exercício   275.000,00. 

Com base nos dados fornecidos, o fluxo de caixa das 
atividades operacionais foi de 

a) 350.000,00 

b) 360.000,00 

c) 190.000,00 

d) 200.000,00 

 
 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19 - A empresa KLR Ltda produziu 12.000 unidades de seu 
produto no mês de novembro de 2020. Sabe-se que 80% 
dessa produção foi vendida no período ao preço unitário 
de R$ 180,00. As seguintes informações adicionais 
referentes ao mês foram obtidas do setor de 
contabilidade, observe:  

 

Considerando, exclusivamente, as informações anteriores, 
o resultado operacional da empresa em novembro de 
2020, pelo critério do custeio direto ou variável, foi de: 

a) 596.000 

b) 614.400 

c) 672,000 

d) 1.334.400 

 

 

 

 

 

20. A indústria Corujinha Ltda apresentou as seguintes 
informações de custos referentes ao mês de 
outubro/2020, observe: 

 

a) A variação do preço da matéria-prima é de R$ 1,00 
favorável. 

b) A variação da quantidade da matéria-prima é de R$ 
1,40 favorável. 

c) A variação total da mão de obra direta é de R$ 1,90 
desfavorável. 

d) A variação mista de mão de obra direta é de R$ 0,05 
favorável 

 

21. A Indústria Farmacêutica Curacorona Ltda apresentou 
a seguinte estrutura de custos fixos para determinado 
produto em Juho de 2020, observe:  

• Mão de obra e encargos fixos – R$ 70.000,00 

• Depreciação fixa – R$ 60.000,00 

• Outros custos fixos – R$ 40.000,00 

Neste mesmo mês, a indústria produziu 2.000 unidades do 
produto, sendo que seu custo unitário final foi de R$ 
150,00. Entretanto no mês de julho, foram produzidas 
2.500 unidades deste mesmo produto, sendo que os 
custos variáveis mantiveram a estrutura nos dois meses. 
Já os custos fixos relativos à depreciação, tiveram um 
aumento de R$ 20.000,00. Diante do exposto, é correto 
afirma que:  

a) Houve uma redução dos custos unitários totais de 
junho para julho de R$ 9,00. 

b) Os custos unitários fixos são de R$ 85,00 e R$ 65,00, 
respectivamente, nos dois meses. 

c) O valor do custo unitário total dessas peças em julho é 
de R$ 85,00 

d) Os custos totais variáveis somam nos dois meses o 
valor de R$ 320.000,00 
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22. A empresa KLR Ltda  iniciou a produção de 15.000 
unidades de um determinado produto.  Ao final do mês, 
10.000 unidades estavam totalmente concluídas e 
restaram 5.000 unidades em processo. O percentual de 
conclusão das unidades em processo é de 60%. O custo 
total de produção do período foi de R$ 1.560.000,00. O 
Custo de Produção dos Produtos Acabados e o Custo de 
Produção dos Produtos em Processo são, 
respectivamente: 

a) R$ 1.560.000,00 e R$ 0,00.  

b) R$  1.000.000,00 e R$ 560.000,00.  

c) R$  900.000,00 e R$ 660.000  

d) R$ 1.200.000,00 e R$ 360.000,00  

 

23. A Fábrica Corujão Ltda apresentou as seguintes 
informações: 

 

O ponto de equilíbrio dessa fábrica é, em unidades, 
aproximadamente: 

a)  6.000 

b)  6.400 

c)  7.000 

d)  7.400 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCS) 

Julio Cardozo 
Os seguintes valores foram divulgados por uma empresa 

comercial em alguns de seus relatórios contábil-
financeiros encerrada em 31/12/2020: 

Descrição Em R$ 

Caixa e equivalentes 30.000,00 

Ativo Circulante  400.000,00 

Ativo Não Circulante  700.000,00 

Passivo Circulante  300.000,00 

Margem Líquida 11% 

Vendas Líquidas 500.000,00 

Fórmulas: 

• Índice de liquidez imediata: Caixa e equivalentes dividido 
pelo PC 

• Capital Circulante Líquido = AC menos PC 

• Margem Líquida: Lucro líquido dividido pelas Vendas 
liquidas 

 

24. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Índice de Liquidez Imediata é 
de, aproximadamente:  

a) 1,0.  

b) 0,1 

c) 1,33.  

d) 3,66  
 

25. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Capital Circulante Líquido é de:  

a) R$ 100.000. 

b) R$ 800.000. 

c) R$ 400.000. 

d) R$ 30.000 
 

26. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Lucro Líquido é de:  

a) R$ 30.000. 

b) R$ 3.300. 

c) R$ 400.000. 

d) R$ 55.000 
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

27. Segundo a NBC PG 100 (R1) – Cumprimento do 
Código, dos Princípios Fundamentais e da Estrutura 
Conceitual, existem cinco princípios fundamentais de 
ética estabelecendo o padrão de comportamento 
esperado do profissional de contabilidade. Acerca do 
exposto, o profissional contábil, no exercício de sua 
função, deve agir: 

a) com INTEGRIDADE exercendo as providências mínimas, 
garantindo aos colaboradores, que estejam sob sua 
tutela, treinamentos e supervisões pertinentes. 

b) com COMPETÊNCIA PROFISSIONAL E DEVIDO ZELO de 
forma racional, atividades que não maculem a 
integridade, a objetividade ou a boa reputação da 
profissão. 

c) com OBJETIVIDADE de não evidenciar informações 
obtidas em decorrência de relações, profissionais e 
comerciais, sem sua devida autorização específica, a 
menos que haja direito ou dever legal de sua publicação. 

d) com COMPORTAMENTO PROFISSIONAL sem o devido 
desprestígio a profissão, sendo íntegro e veraz, e não 
utilizando qualquer alegação demasiada sobre seus 
serviços, qualificações ou experiências. 

 

28. A NBC PG 01 (R1) – Código de Ética do Contador fixa a 
conduta do profissional contábil, quando do exercício de 
sua atividade em relação aos assuntos pertinentes à 
classe e à profissão. Acerca do disposto, julgue as 
assertivas. 

I. Nas propostas para exercício dos serviços profissionais, 
deverá constar explicitamente todos os serviços 
cobrados individualmente, o seu respectivo montante, a 
regularidade e a maneira como será feito o reajuste. 

II. O contador deverá observar de maneira especial, no 
que couber, o Código de Defesa do Consumidor (CDC), 
em consonância com as informações adequadas e claras 
sobre os serviços nos quais serão prestados. 

III. O contador deve pautar-se em relação aos colegas da 
classe nos princípios de consideração, respeito, apreço, 
solidariedade, harmonia e integridade. 

IV. A publicidade dos serviços contábeis praticados pelos 
profissionais de contabilidade deve possuir caráter 
meramente informativo, sendo moderada e cautelosa. 

 

Estão corretas as afirmativas. 

a) III e IV, apenas. 

b) I, II e III, apenas. 

c) I, II e IV, apenas 

d) III, apenas. 

 

29. Analise as situações hipotéticas abaixo apresentadas. 

I – O Contador Antônio, mais conhecido como “Toninho 
das Contas”, trabalhou como assessor contábil na 
campanha de diversos candidatos a vereadores em sua 
região. Fruto do seu trabalho, obteve acesso a 
informações sigilosas sobre os relatórios contábeis 
referentes a prestação de contas de diversas campanhas 
eleitorais. Ciente disso, um determinado candidato, 
cliente e amigo pessoal de Toninho, em uma rodada de 
chopp, solicitou algumas informações apenas para 
“controle pessoal”.   

II – Um jovem Profissional da Contabilidade, mais 
angustiado que barata de ponta cabeça, ficou sabendo 
de uma oportunidade de trabalho. A oportunidade era 
para controlador financeiro de uma grande empresa e, 
portanto, necessitava de um currículo adequado à 
complexidade da função. Ciente de que o trabalho era 
mais complexo do que o esperado para o seu 
conhecimento, o jovem inseriu em seu currículo algumas 
informações que ainda não possuía, mas estavam em 
curso, e encaminhou à empresa. 

III – Um escritório contábil em parceria com uma equipe 
de profissionais de Tecnologia da Informação, 
encontrava-se em processo de finalização de um projeto 
ambicioso de um sistema contábil. Esse sistema possui o 
objetivo de permitir experiências inovadoras para os 
seus usuários, tomando-se como base informações da 
sua base de dados de clientes, após autorização destes. 
Um Contador, sócio do escritório, feliz da vida, mais feliz 
que guri de bombacha nova, resolveu compartilhar sua 
felicidade com sua noiva e passou algumas informações 
a que teve acesso nesse projeto para “tranquilizar” 
quanto ao casamento que se aproxima (agora vai!). 

Com base nas Normas Profissionais aplicáveis ao 
profissional da Contabilidade assinale a opção correta. 

a) Na situação I, caso o Contador atenda a proposta do 
seu cliente, descumprirá o Princípio Ético da Integridade. 
Na situação II, o profissional descumpriu o Princípio da  
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Competência Profissional e Devido Zelo. A situação III 
caracteriza uma ameaça de familiaridade. 

b) Na situação I, caso o Contador não atenda a proposta 
do seu cliente estará cumprindo as determinações éticas 
profissionais. Na situação II, o profissional iniciante ao 
encaminhar o currículo com informações curriculares 
ainda não cumpridas vai de encontro às determinações 
éticas profissionais. Na situação III, por se tratar de uma 
informação revelada a pessoa do seu convívio familiar, 
não há caracterização de mácula à ética profissional.  

c) Na situação I, pode ocorrer uma ameaça de 
familiaridade. Na situação II, o profissional descumpriu 
previsão do Código de Ética do Contador, pois não 
poderia se qualificar com aquilo que ainda não possui, 
mesmo que esteja cursando.  Na situação III, o contador 
agiu em desacordo com o Princípio do Sigilo Profissional. 

d) Na situação I, caso o Contador não atenda a proposta 
do seu cliente estará cumprindo as determinações éticas 
profissionais. Na situação II, o profissional iniciante ao 
encaminhar o currículo com informações curriculares 
ainda não cumpridas vai de encontro às determinações 
éticas profissionais. Na situação III, o contador agiu em 
desacordo com o Princípio da Integridade. 

 
 

PERÍCIA CONTÁBIL 
Julio Cardozo 

30. Acerca dos itens que o laudo deve conter, assinale a 
opção INCORRETA. 

a) método científico adotado para os trabalhos periciais, 
demonstrando as fontes doutrinárias deste e suas 
etapas; 

b) transcrição dos quesitos e suas respectivas respostas 
conclusivas para o laudo pericial contábil; 

c) resumo dos autos; 

d) assinatura do perito: deve constar sua categoria 
profissional de contador, seu número de registro em 
Conselho Regional de Contabilidade e, se houver, o 
número de inscrição no Cadastro Nacional dos Auditores 
Independentes (CNAI), e sua função: se laudo, perito 
nomeado e se parecer, assistente técnico da parte. É 
permitida a utilização da certificação digital, em 
consonância com a legislação vigente e as normas 
estabelecidas pela Infraestrutura de Chaves Públicas 
Brasileiras - ICP-Brasil; 

 

31. Ao realizar a análise do livro diário, o perito estará 
realizando o seguinte procedimento pericial:  

a) investigação; 

b) testabilidade;   

c) exame; 

d) vistoria; 

 

32. A NBC PP 01 (R1) – Perito Contábil, apresenta diversos 
casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o 
perito nomeado. Assinale a opção que apresenta uma 
situação que NÃO configura um caso de suspeição e 
impedimento: 

a) ser empregado de uma das partes; 

b) ser vizinho de qualquer das partes; 

c) ser inimigo capital de qualquer das partes; 

d) ser empregador de uma das partes. 

 
 

CONTABILIDADE PÚLICA  
Gilmar Possati 

33. “A Lei Orçamentária Anual não conterá dispositivo 
estranho à previsão da receita e à fixação da despesa”. 
Essa premissa está relacionada ao Princípio 
Orçamentário do(a): 

a) Orçamento Bruto 

b) Universalidade 

c) Não Afetação de Receitas 

d) Exclusividade 

 

34. Assinale a opção em que todas as demonstrações 
contábeis descritas são aplicadas ao setor público: 

a) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido, 
Demonstração das Variações Patrimoniais e Notas 
Explicativas. 

b) Balanço Patrimonial, Balanço Financeiro e 
Demonstração do Valor Adicionado. 

c) Demonstração dos Fluxos de Caixa, Relatório de Gestão 
Fiscal e Balanço Patrimonial. 

d) Balanço Patrimonial, Demonstração do Resultado 
Abrangente e Balanço Orçamentário. 
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35. Determinado ente público destinou parte de sua 
dotação atualizada na aquisição de material 
permanente. Segundo a Lei 4.320/64, o ente deverá 
classificar essa despesa como 

a) Despesa Corrente / Despesa de Custeio. 

b) Despesa de Capital / Inversão Financeira. 

c) Despesa Corrente / Transferência Corrente. 

d) Despesa de Capital / Investimentos. 

 
 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Sant'anna 

36. Uma das finalidades dos papéis de trabalho em 
auditoria é: 

a) auxiliar a empresa na maximização de lucros 

b) ajudar o auditor independente na elaboração das 
demonstrações contábeis  

c) fornecer dados par a empresa elaborar as 
demonstrações contábeis 

d) registrar as descobertas realizadas e comprovar o 
cumprimento da auditoria 

 

37. O auditor realiza o procedimento técnico de inspeção 
para: 

a) Verificar o comportamento de valores relevantes que 
fujam a um padrão esperado 

b) Acompanhar processos quando de sua execução por 
terceiros 

c) Examinar registros, documentos e ativos tangíveis 

d) Conferir a exatidão aritmética de documentos e 
registros 

 

38. Quando um auditor independente for impedido de 
examinar um saldo relevante de conta do Balanço 
Patrimonial, sua opinião deverá ser do tipo: 

a) Com ressalva ou com abstenção de opinião 

b) Com ressalva ou adversa 

c) Sem ressalva ou com abstenção de opinião 

d) Sem ressalva ou adversa 

 

 
MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Guilherme Neves 
39. A média aritmética das idades dos cinco jogadores 

titulares de um time de basquete é 22 anos. Um dos 
jogadores titulares desse time, que tem 20 anos de 
idade, sofreu uma lesão e foi substituído por outro 
jogador, o que fez com que a nova média das idades dos 
cinco jogadores do time titular passasse a ser de 23 
anos. Então, a idade do jogador que substituiu o jogador 
lesionado é 

a) 25 anos. 

b) 24 anos. 

c) 22 anos. 

d) 21 anos. 

 

40. Em um concurso, a nota final de cada candidato é 
calculada pela média aritmética ponderada das notas 
das três fases de avaliação previstas, com pesos 2, 3 e 5, 
para as primeira, segunda e terceira fases, 
respectivamente. Para ser classificado no concurso, o 
candidato tem que atingir nota final maior ou igual a 6. 
Sendo assim, um candidato que tirou notas 5 e 6 nas 
primeira e segunda fases, respectivamente, para ser 
classificado no concurso, precisa tirar, na terceira fase, 

uma nota mínima igual a   

a) 6,2.  

b) 6,4.  

c) 6,6.  

d) 6,8.  
 

41. O preço à vista de um apartamento é R$ 210.000,00. 
Jorge fez uma proposta ao proprietário para adquirir 
esse imóvel pagando o em três parcelas iguais, a 
primeira à vista, a segunda após 1 ano e a terceira 
depois de 2 anos. O proprietário aceitou a proposta, 
desde que fossem cobrados juros compostos de 100% 
ao ano sobre o saldo devedor após o pagamento de cada 
parcela. Nas condições impostas pelo proprietário, o 
valor de cada uma das três parcelas a serem pagas por 
Jorge, em reais, deverá ser igual a  

a) 120.000,00.  

b) 90.000,00.  

c) 100.000,00.  

d) 70.000,00.  
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TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 
42. Com o avanço dos tempos, a Contabilidade foi 

sofrendo alterações e diversas escolas foram sendo 
criadas e/ou idealizadas por vários pensadores, que 
contribuíram para esse avanço. Há duas escolas que se 
destacam nesse período: Escola Europeia (Italiana) e 
Escola Norte-Americana. Devido à vasta ascensão da 
Escola Norte-Americana, a Europeia caiu por algumas 
razões, EXCETO: 

a) Ênfase na teoria. 

b) Declínio nas faculdades. 

c) Excessivo culto à personalidade. 

d) Ênfase no usuário da informação. 

 

43. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual, a 
seleção do conceito apropriado de capital pelas 
entidades deve levar em conta as necessidades dos 
usuários de suas demonstrações contábeis. O conceito 
escolhido indica a meta a ser atingida na determinação 
do lucro. Nesse sentido, o conceito segundo o qual o 
lucro será auferido somente se a capacidade operacional 
da entidade exceder a capacidade produtiva no início do 
exercício, excluindo quaisquer contribuições e 
distribuições aos sócios é o conceito do: 

a) Capital. 

b) Capital Físico. 

c) Ajuste do Capital. 

d) Capital Financeiro. 

 

44. Segundo a Estrutura Conceitual, os relatórios 
financeiros, para fins gerais, fornecem informações 
sobre a posição financeira da entidade que reporta, as 
quais consistem em informações sobre os recursos 
econômicos da entidade e as reivindicações contra a 
entidade que reporta. Essas informações sobre os 
recursos econômicos e reivindicações podem auxiliar os 
usuários a, EXCETO: 

a) Avaliar a liquidez e solvência da entidade que reporta. 

b) Fornecer informações com o propósito de atender a 
necessidades de determinado grupo de usuários. 

 

 

 

c) Avaliar suas necessidades de financiamento adicional e 
a sua probabilidade de êxito na obtenção desse 
financiamento. 

d) Avaliar a gestão de recursos da administração sobre os 
recursos econômicos da entidade. 

 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

45. Tributo cujo fato gerador pode ser representado pelo 
exercício regular do poder de polícia: 

a) imposto. 

b) taxa. 

c) contribuição de melhoria. 

d) contribuição de iluminação pública. 

 

46. Extinguem o crédito tributário, exceto: 

a)  Compensação. 

b) Remissão. 

c) Decadência. 

d) Moratória. 

 
 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

47. O empregado poderá deixar de comparecer ao serviço 
em virtude de casamento, sem prejuízo do salário, por: 

a) até 2 dias consecutivos. 

b) até 3 dias consecutivos. 

c) até 1 dia consecutivo. 

d) até 4 dias consecutivos.    

 

48. Assinale a opção que contém apenas hipóteses de 
justa causa para rescisão de contrato de trabalho, de 
acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho – CLT: 

a) falta justificada por 30 dias consecutivos. 

b) incontinência de conduta. 

c) exigência de serviços superiores às forças do 
empregado. 

d) prisão provisória do empregado.    
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 
Agricultura familiar 

 
O que é agricultura familiar?  
A agricultura familiar consiste em uma forma de 

organização social, cultural, econômica e ambiental, na 
qual são trabalhadas atividades agropecuárias e não 
agropecuárias de base familiar, desenvolvidas em 
estabelecimento rural ou em áreas comunitárias 
próximas, gerenciadas por uma família com 
predominância de mão de obra familiar e apresenta papel 
relevante para o desenvolvimento do País.  

 
Por que a agricultura familiar é importante?  
A agricultura familiar apresenta importante 

função para garantir a segurança alimentar; preserva os 
alimentos tradicionais, além de contribuir para uma 
alimentação balanceada, para a proteção da 
agrobiodiversidade e para o uso sustentável dos recursos 
naturais. No cenário nacional, a agricultura familiar 
responde por 38% do valor bruto da produção 
agropecuária e é responsável por mais de 70% dos 
alimentos que chegam à mesa dos brasileiros. 
Considerando-se o número de estabelecimentos rurais, a 
agricultura familiar consegue empregar três vezes mais do 
que a agricultura não familiar.  

Disponível em: . Acesso em: 29 jul. 2015. Adaptado.  

 
49. Analise a frase a seguir: “A agricultura familiar 

apresenta importante função para garantir a segurança 
alimentar.” (2º parágrafo) a palavra destacada exerce, 
no período que compõe, a função sintática de: 

a) Objeto direto. 

b) Sujeito. 

c) Adjunto Adnominal. 

d) Predicativo do objeto. 

 

50. De acordo com as regras de acentuação vigentes, 
obedecem à mesma regra de acentuação os vocábulos 
grifados a seguir, com EXCEÇÃO de: 

a) “gerenciadas por uma família”. 

b) “No cenário nacional,” 

c) “valor bruto da produção agropecuária” 

 

d) “uso sustentável dos recursos naturais” 
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Preencha o Gabarito! 
 

http://bit.ly/Simulado-CFC-20-12-20  
 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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